
Restaurátorský  záměr  pro  rekonstrukci  a celkovou rehabilitaci veškerých 

oken  a  balkónových dveří   

v budově ČRo Ostrava 

Cílem obnovy oken a balkónových vstupů je jejich celková oprava a zprovoznění nefunkčních křídel. 

         Nejvíce poškozené působením dešťů a povětrnostních vlivů jsou křídla ve spodních partiích a 

zejména kolem oplechování.  Taktéž jsou rozpraskané vlysy balkónových dveřních křídel.  Okna i 

balkónová okna a dveře jsou špaletového,či skříňového typu, hovorově „kastlíková“ ,s dvojitými 

křídly.U  vnitřních  křídel je nutné promazat,  zprovoznit  kování a případně chybějící  doplnit jejich  

věrnými replikami.Totéž platí pro  původní rozvorová  táhla.  

         K vnitřní, interiérové  straně oken patří i dřevěné olemování a parapety.  Zde by byly zásahy 

menšího rozsahu, vyčištění, jemné přebroušení, nový nátěr. V meziokenních rámech mezi křídly jsou 

tzv. západky a dorazy, v součastnosti nefunkční železné a mosazné prvky,které   jsou zaneseny  

vrstvami  barev četných dřívějších přetěrů a vyžádají si tedy taktéž očištění a zprovoznění. 

        Venkovn í křídla jsou v horším stavu. Nátěry jsou zkrakelovatělé  a  na mnoha místech se 

odlupují.  U venkovních  křídel  je  nutné  důkladné  odstranění uvolněných  nátěrových  krust, 

okenních   kytů, následné vybroušení a dále postupování  tradičními lakýrnickými metodami. 

/Například  dodržet napouštění  obnaženého  dřeva  kvalitní  lněnou fermeží   a vůbec  poctivý další 

natěračský postup/. Rozhodně   je nutné použít na povrchovou úpravu dřeva okenních částí  

osvědčené krycí   fermežové nátěrové hmoty / doporučuji  franc. Ripolin, či zn.Herbol/.      

         Venkovní  okenní  křídla mají zvětralé a odpadané lakové tmely u skleněných tabulek.  Některé 

z nich jsou naprasklé a bude nutná jejich výměna i s doplněním a opravou chybějících tmelů.   Okenní 

rámy křídel z venkovní strany jsou opatřeny plechovými parapety,  bude nutná jejich demontáž a 

eventuální  truhlářské vysprávky.  Tyto je  třeba  provést i u všech balkónových dveří  v  1. Patře u 

kterých je požadována i lokální oprava dubových prahů výměnou ,či částečným oplechováním proti 

zatékání  vody z balkónu do místnosti.                                                                                                          

         Problematičtější se jeví provedení povrchových úprav nátěrů oken  ve spodním parteru  budovy,  

kde jsou před venkovními křídly napevno zakotveny  masivní kované mříže ve  špaletách.      

         Veškeré povrchové úpravy exteriérové strany budou provedeny ve 2-3 vrstvách  v odstínu 

dodatečně schváleným zást. Národního  památkového  ústavu. 

 

V Ostravě dne:   16.8.2016     

 

 

Adam Jakubek – restaurování 
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